

多方表态积极促协议 以法临时结盟表强硬
奥巴马呼吁暂缓制裁 伊朗坚持核权利红线

伊朗核谈迷雾中重启



11月20日，在瑞士日内瓦万国宫，欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿(左)与伊朗外长扎里夫举行会晤。

新华社记者 王思忠 摄

□ 曾一已

伊朗核谈迎来新一轮

当地时间11月20日，美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国伊核问题六国和伊朗在瑞士日内瓦就伊朗核问题展开新一轮谈判。据一些媒体报道，第一天的谈判“前所未有的趋好”，一份过渡性协议可被期待。

谈判前夕，俄罗斯总统普京、美国总统奥巴马等针对此轮核谈表达了各自的意见。普京18日和伊朗总统鲁哈尼进行了电话交谈，就伊核问题表示“目前出现了解决多年的老问题的现实机会”，鲁哈尼则强调应该注意不要让“过分要求的人”影响下一阶段核谈判取得“双赢”结果。伊朗外长扎里夫19日表示自己对此轮伊核谈判中与各国达成协议的信心，同时指责以色列方面试图破坏伊核谈判的顺利进行。

而奥巴马表达了对谈判结果的不确定，称不知道是否能达成一个协议。美国国务卿克里18日也表示对新一轮核谈未抱“明确预期”，同时称各方将努力达成一项“初步协议”，希望伊朗能够明白准备好一份旨在向世界证明其核计划和平性质文件的重要性。

据悉，在10日凌晨结束的上一轮谈判中，“数个问题尚未解决令协议未能达成”，但各方对谈判取得的显著进展表态积极，明确表示希望能尽快签署协议。此后，在解决伊核问题上，国际社会释放出一系列积极信号。

国际原子能机构11日与伊朗签订了一项合作协议，双方谋求分步解决核问题。这一协议涉及六项实际的措施，将在未来的三个月中执行，是国际原子能机构在数年内第一次与伊朗达成一致，显示了“德黑兰与国际原子能机构合作的意愿”。

伊朗和英国11日重申反对六国与伊朗仅仅达成部分协议，称达成部分协议的问题在于需要放松对伊朗制裁，减少诸多对伊朗的压力，而伊朗“实际上什么也没有给予”。他表示这只会鼓励伊朗走上核武之路，并导致未来爆发冲突，美国和其他国家将失去对伊朗影响力。内塔尼亚胡呼吁加强对伊朗的制裁，并要求最终协议必须包括伊朗拆除用于制造核武器的所有离心机和钚反应堆的条款。

以色列还正在加紧游说国际社会“不要姑息伊朗”。以色列对美国国会展开游说攻势，提出“放松制裁将使伊朗获益400亿至500亿美元”的说法。此外，法国总统奥朗德17日抵达以色列访问，两国在伊核问题上表现了强硬立场。据报道，内塔尼亚胡称赞法国是六国中唯一坚决反对与伊朗达临时协议的国家，是以色列“真正的朋友”。法国则为签署了有关伊核问题的协议提出了四点要求，包括

大千世界

牛津字典选出2013年度词汇 “自拍”居榜首

据外媒报道，英国牛津字典19日选出年度风云字：“Selfie”(自拍)。报道称，自拍通常指民众利用智能手机或网络摄影机拍下自己的样貌，且这个字的使用频率足足较1年前增加170倍。

美国一家网站显示，自拍风潮之盛，连美国总统第一夫人米歇尔都曾将自己和第一狗“波”的自拍上传社交和照片网站。美国前国务卿希拉里也和女儿切尔西自拍上传社交网站。

牛津字典发表声明说，“‘自拍’今年在英语世界大受欢迎，由社交媒体的时髦用语跃居为表达自己拍下照片的主流简略用

(郭吉)

语”，因而获选年度风云字。

牛津字典出版商根据牛津字典编辑群执行的语言研究选出年度风云字，而“自拍”的根源可追溯至2002年的澳洲在线论坛。

其他热门词汇还包括twerk(电臀舞)，这一词来自美国歌手麦莉·赛勒斯8月在MTV音乐录像带大奖颁奖典礼上大跳煽情电臀舞。热门词汇showrooming(展示厅现象)则指在实体店家内看上某个商品后却不买，而是到网络上用更低的价钱购买。此外，虚拟货币比特币“Bitcoin”词也入榜。

日本推出女性专用午睡咖啡店 花9元睡10分钟

据日本《朝日新闻》11月18日报道，一家女性专用的午睡咖啡店于19日在日本东京神保町开业。该咖啡店定位的顾客人群是在神保町附近工作的女白领，咖啡店希望她们可以在工作之余好好放松一下。

该咖啡店的费用是10分钟150日元(约合人民币9元)。咖啡店的小睡室内，充盈着清新的香气，里面并排放着八张床，每张床都用白色蕾丝制成的吊顶软帘装饰。

顾客可从14种高度、硬度不同的枕头中

(吉平)

选择。咖啡店的营业时间为早上八时至下午六时，顾客也可以在上班前休息，早饭还可以在这里解决。

创立这个咖啡店的是一家运营有关睡眠网站的公司。该网站有会员3.4万人，主要业务是记录会员的睡眠数据，用于会员的健康管理。这家咖啡店是参考了众多会员的建议后成立的实体店。社长川添佑贵说道：“这应该是全国唯一一家女性专属的午睡咖啡店。”

(吉平)

儿子，将图片删除。如果谷歌不这样做，他表示将向有关部门提起申诉。谷歌目前做出回应，将寻求替代这张照片的解决之道，但可能需要8个工作日。

伊藤博文，对日本来说或许是个功臣，但对中国和朝鲜半岛来说，实在是个恶魔。1841年10月，伊藤博文出生于日本长州，其父是一个普通武士的养子。1863年5月，伊藤博文赴英国学习海军。留学期间，他亲眼见到西方资本主义国家的物质文明，认为向西方学习才能强国。伊藤博文回国后积极参与到倒幕运动中。1868年明治政府成立后，伊藤博文走上政坛，逐步成为明治维新的骨干人物。1882年

(阿康)

对伊藤博文和安重根，在不同的国家，有着不同的评价。他们的事业和事迹，也影响着他们各自祖国的历史进程。

伊藤博文，对日本来说或许是个功臣，但对中国和朝鲜半岛来说，实在是个恶魔。

1841年10月，伊藤博文出生于日本长州，其父是一个普通武士的养子。1863年5月，伊藤博文赴英国学习海军。留学期间，他亲眼见到西方资本主义国家的物质文明，认为向西方学习才能强国。伊藤博文回国后积极参与到倒幕运动中。1868年明治政府成立后，伊藤博文走上政坛，逐步成为明治维新的骨干人物。1882年

定性让步。

在以色列把临时协议形容为“危险交易”时，伊朗方面则颇为不满。就19日伊朗驻黎巴嫩首都贝鲁特大使馆遭爆炸袭击一事，伊朗政府曾指责这是以色列的“雇佣军”的恐怖行动，但以色列立即否认了这回事，与“基地”组织有关的圣战组织宣称对攻击负责。伊朗最高精神领袖哈梅内伊20日称，以色列政权“注定要瓦解”，同时否认了有关伊朗核计划是威胁的指称。

美国立场“摇摆不定”

虽然在上一轮核谈结束后，克里表示“相信各方的立场比以往任何时候都更加接近”。但此后，他又强调不会为达成协议而牺牲一些东西，希望在协议上使用必要的强硬字眼，以示美国不会软化立场。克里表示，美国、法国与其它国家不得不显示出放松对伊朗制裁的意愿，以向伊朗领导人示善意。但他又强调，伊朗没有接受伊核问题六国的建议，“拥核”是对包括以色列在内的整个地区的威胁，美国将继续对其进行制裁，直至达成各方都能满意的协议。

在克里表示“在与伊朗谈判时，美国及其盟友既不盲目也不愚蠢”时，奥巴马已经继续将针对伊朗的紧急状态延长一年，指出“与伊朗的关系尚未回到正常轨道”。相比之下，美国国会一些议员则又对制裁伊朗提出了“更高的要求”。

就在上一轮核谈后，美国联邦参议院外交委员会主席梅内德斯接受采访时表示，在达成可接受协议前，国会应考虑对伊朗采取新经济制裁可能性，以迫使伊朗尽快与美国

等世界强国就核计划达成共识。另据外媒报道，美国6名共和党参议员19日晚起草了一份对伊朗实施新制裁的修正案，新的草案最早要等到28日后才能讨论。据悉，美国国会众议院今年7月通过议案，寻求加重对伊朗制裁，目标是在2015年前切断伊朗的所有石油出口，而参议院正在考虑是否推进类似制裁。

对此，奥巴马、克里、美国副总统拜登这些天多次游说国会暂缓推进进一步制裁，以保证日内瓦谈判进展顺利。克里警告说，如果国会单方面加重制裁，伊朗核问题谈判将陷入不利境地，停止甚至破裂。奥巴马强调美国有望与伊朗达成初步协议，通过非常有限地放松制裁，换取伊朗叫停乃至逆转关键核项目，并辟谣“放松制裁将使伊朗获益400亿至500亿美元”的说法。因此，他敦促国会为通过外交谈判解决伊朗核问题留出一段时间，同时表示如果最终核谈破裂，对伊朗追加制裁将成为“最有效的措施”。

在19日在白宫的约两小时闭门会议中，奥巴马明确表示和平解决伊朗核争端“完全符合美国国家安全利益”。奥巴马政府希望通过首次尝试冻结伊朗核项目，以便就一份更重大的协议展开谈判，并认为以色列的打击会撕裂对伊朗施加压力的全球联盟。

此轮核谈能否达成初步协议很大程度仍取决于美伊愿意在多大程度上做出让步。事实上，伊朗一直坚持其核项目仅用于发电和医疗的和平目的。哈梅内伊和鲁哈尼都强调，坚决捍卫伊朗核权利的“红线和底线”，不接受“威胁、制裁、羞辱和歧视”。卡梅伦则称应消除伊朗核项目对国际社会存在威胁的必要性，要求伊朗在核研究上更为透明。

环 语 录

召回大使

“印度尼西亚政府将之视作是完全不能接受的行为并对此行为表示最强烈抗议。”

——印度尼西亚外交部本月公开发表声明，对该国总统及其他高官的电话通讯曾遭澳大利亚情报机关监听表示愤怒。10月，印度尼西亚宣布召回驻澳大利亚大使，并召见了澳大利亚驻雅加达大使，要求其就有关指称作出澄清。美国前情报人员斯诺登爆料说，印度尼西亚总统及其亲信幕僚的电话通讯据称曾遭澳大利亚情报机关监听。斯诺登提供的文件是通过澳大利亚广播公司和英国《卫报》公布的。

加强同盟



“日本将进一步加强日美同盟关系。”

——日本首相安倍晋三20日与美国新任驻日本大使卡罗琳·肯尼迪举行会谈。他希望与卡罗琳·肯尼迪进行合作，进一步加强日美同盟关系。卡罗琳·肯尼迪表示，美国总统奥巴马非常重视美日同盟关系，她愿与日本政府一起共同应对美日关系的各种课题。现年56岁的卡罗琳·肯尼迪是前总统约翰·肯尼迪的长女，同时她是首位驻日本女大使。

高官离党

“今年9月，民主党高层下令解散了各地党支部。我感觉这不是今后想一起奋斗的做法。”

——日本最大的在野党民主党19日连续出现了多位原国会议员离党的情况，分析称这或许意味着民主党已经走到了尽头。民主党内担任要职的原国会议员的陆续离党，可能会进一步导致民主党在民众中的形象下滑。同时，可能诱发进一步的离党风潮。在今年7月的参议院竞选中落选的民主党原对外宣传委员长、原参议员铃木宽提出离党申请后表示，这并不是想一起奋斗的做法，其实，他是指民主党高层在对应方面出了问题。

解决危机

“欧债危机没有简单快速的解决方案，印钱无法解决危机。”

——德国央行行长魏德曼近日在接受采访时说，欧元区陷入危机并非是由于利率不够低，而是因为一些欧元区国家缺乏竞争力，面临着高企的政府债务以及陷入困境的银行系统。魏德曼认为，欧洲央行本月初刚刚降息，近日就出现了一些关于央行将采取进一步宽松政策的言论，这种做法不明智。但他同时也表示，从技术层面上说，欧洲央行在政策工具方面仍有选择空间。(韩笑笑)

泰国宪法法院判定英拉政府修宪草案违宪



11月20日，“红衫军”在泰国首都曼谷的拉加曼加拉国家体育场集会。

泰国宪法法院当日裁定，由执政联盟提出、旨在修改宪法关于国会上议院议员

产生办法的草案违宪。不过，宪法法院没有作出解散执政联盟的裁决。针对宪法法院这一裁决，曼谷加强了安全措施。当天200余名警察在法院附近执勤，另有500余名

警察在拉加曼加拉国家体育场维持秩序，上千名“红衫军”19日起在这一体育场内集会，以表示对执政党及修宪案的支持。

新华社记者 高健钧 摄

安重根身前身后事

104年前，他向伊藤博文连开三枪……104年后，为他建碑的计划引发韩国“口水仗”

□ 刘莹

至1883年，伊藤博文又赴德国研究宪法，归国后致力于制定日本宪法，并制定华族制度、内阁制度、皇室典范，设立枢密院(天皇最高顾问府)等。在伊藤博文身上有好几个第一：第一任内阁总理大臣(俗称首相)，第一任枢密院院长，第一任贵族院院长，第一任朝鮮统监，其中首相和枢密院院长当过四任。在他任内，日本参与了八国联军入侵中国的行动，发动了日俄对马海战。特别是1894年伊藤博文以朝鲜东学党起义为借口，发动中日甲午战争。战争期间，伊藤博文随大本营来到广岛，亲自参与指挥战事。

一连串的扩张、侵略，使日本登上了东亚头号强国的地位，同时给中朝两国造成了巨大伤害。中国向日本割地赔款；日本在得到这些巨大利益时，还取得了对朝鲜的控制权。1906年3月，伊藤博文来到朝鲜，任朝鲜统监，成了朝鲜的“太上皇”。在朝鲜，伊藤博文逐步剥夺了“大韩帝国”政府的外交内政权，解散了朝鲜军队，朝鲜成了不折不扣的殖民地，虽然名义上“日韩分邦”。

朝鲜被日本奴役，不甘屈辱的朝鲜爱国者掀起了风起云涌的独立救国运动，但在日本侵略者的残酷打压下，屡屡受挫，大量朝鲜人逃亡中国。这其中，就有安重根。安重根，字应七，因胸腹上有7颗黑痣，1879年9月2日出生于黄海道海州(今朝鲜黄海南道首府)。安氏一族是顺兴名门，诗书传家，祖上出现过不少儒生名士，安重根也自幼打下扎实的汉学功底。后来他在狱中完成的自传《安应七历史》和《东洋和南满铁路理事田中清次》，他们伤势轻微，无性命之虞。伊藤博文被击中要害，当场身亡。

安重根当场被击毙，不久后，日本将他押往黄海道海州监狱，关进牢房，受尽折磨。1910年8月22日，日本强迫朝鲜签订了《日韩合并条约》。同年10月1日，日本将总督府改为总督府，正式吞并了朝鲜，直到1945年日本战败投降。

立场所不同，观点自然有异。安重根，在朝鲜和韩国被视为反抗日本殖民统治的英雄，日本高层官员却称之为罪犯。其实，在对待历史问题和历史人物上，一贯有着与他国相悖的言行，就是那些给亚洲各国人民甚至日本本国人民带来巨大痛苦的二战战犯，日本右翼也要为其翻案，只不过那是铁案，翻不过来而已。

至于伊藤博文，客观地说，在日本现代化道路上，他的确功劳不小。但同时也是日本军国主义大佬，是侵略中国、朝鲜的始作俑者和元凶。

安重根的壮举，可歌可泣，为他在当年刺杀伊藤博文的地方建纪念碑无可厚非。当然，从现代的观点看，刺杀活动的作用有效但有限，靠刺杀活动不能让朝鲜摆脱殖民统治。事实上，伊藤博文是反对日韩合邦的。他遇刺身亡不到1年，1910年8月22日，日本迫使朝鲜签订了《日韩合并条约》。同年10月1日，日本将总督府改为总督府，正式吞并了朝鲜，直到1945年日本战败投降。

随笔

为他做的白色朝鲜民族服装。

伊藤博文遇刺事件，世界各地媒体争相报道。日本报刊、朝鲜亲日报刊和一些西方报刊骂安重根为暴徒、匪贼，而韩国多数报刊、中国和俄罗斯的一些报刊则称赞安重根是爱国勇士、和平使者。孙中山、梁启超、蔡元培等中国各界名人，纷纷题词赞许，向安重根表达敬意，向朝鲜人民表示同情。“国家不幸诗家幸”，中国、朝鲜和韩国，都有反映安重根的文艺作品问世。

立场不同，观点自然有异。安重根，在朝鲜和韩国被视为反抗日本殖民统治的英雄，日本高层官员却称之为罪犯。其实，在对待历史问题和历史人物上，一贯有着与他国相悖的言行，就是那些给亚洲各国人民甚至日本本国人民带来巨大痛苦的二战战犯，日本右翼也要为其翻案，只不过那是铁案，翻不过来而已。至于伊藤博文，客观地说，在日本现代化道路上，他的确功劳不小。但同时也是日本军国主义大佬，是侵略中国、朝鲜的始作俑者和元凶。

安重根的壮举，可歌可泣，为他在当年刺杀伊藤博文的地方建纪念碑无可厚非。当然，从现代的观点看，刺杀活动的作用有效但有限，靠刺杀活动不能让朝鲜摆脱殖民统治。事实上，伊藤博文是反对日韩合邦的。他遇刺身亡不到1年，1910年8月22日，日本迫使朝鲜签订了《日韩合并条约》。同年10月1日，日本将总督府改为总督府，正式吞并了朝鲜，直到1945年日本战败投降。